
Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde (COMSAÚDE). Realizada 
no dia 01 de Novembro outubro de 2012, terça feira , no auditório do Centro de Saúde 
Coletiva Prof. Manoel José Ferreira/IMUCA, situado à Rua Santos Dumont, número cem, 
Centro, Petrópolis, RJ , com início previsto para as dezoito horas e trinta minutos convocado 
através do Diário Oficial do Município por sua Presidente Margarida Machado Gomes 
contendo os seguintes assuntos de pauta: 1) Ordem do dia: a) Resolução sobre valores de 
diárias para membros do Conselho Municipal de Saúde de Petrópolis, b) Resolução sobre 
Instituições com pendências junto ao Conselho Municipal de Saúde de Petrópolis, c) Eleição 
das Comissões Permanentes de Trabalho e d) Credenciamentos de serviços de oftalmologia. 
A reunião teve inicio às 19:00 com o cumprimento do quórum regimental e foi solicitada a 
mudança de ordem dos assuntos da pauta, onde o ponto “D” passaria a ser o primeiro a ser 
discutido, houve consenso e a plenária obteve consenso.  A servidora Vânia Werneck expôs 
os benefícios do convênio de oftalmologia com a Clínica de Olhos Dr. Tanure, uma vez que 
são procedimentos específicos e que não há disponibilidade para suprirmos a demanda atual 
em Petrópolis. A conselheira Aparecida Barbosa comentou ainda que este convênio não foi 
estabelecido anteriormente por desistência da própria clínica, que agora manifestou o desejo 
em firmá-lo. Por se tratar de uma fase inicial, não há como precisar o quantitativo de 
procedimentos que serão realizados por mês afirma a relatora ao questionamento do 
conselheiro Diego de Araujo Queiroz. O convênio foi Aprovado por consenso. Os pontos “A’ 
e “B” contidos na convocação foram suprimidos devido à ausência do relator, uma vez que a 
discussão poderia tornar-se pouco insipiente e pouco aprofundada. Em seguida deu-se início à 
composição das comissões permanentes de trabalho deste referido conselho. As comissões 
tiveram as seguintes composições: 

Comissão 
Representantes 

Saúde Saúde Mental Finanças Ética 
Governo Poliana AMB. ESCOLA CHICO Alexandre  

Trabalhador APACS SINDSERRA  SINDSERRA APACS 

Trabalhador CRP CPR INST. RB* ABO 

Usuários FAMPE UDAM FAMPE SINDCOMÉRCIO 

Usuários Manoel Afonso AUDITIVOS Manoel Afonso Manoel Afonso 

Usuários MITRA INST. RB SOS VIDA Auditivos 

Comissão 
Representantes 

Divulgação DST / AIDS Saúde do Trabalhador 
Governo SINDSERRA Margarida Claudinei 

Trabalhador ABEN APACS ABEN  

Trabalhador CREFITO-2 SINDSERRA CREFITO-2 

Usuários INST. RB MITRA APPO 

Usuários SINDCOMÉRCIO UDAM FAMPE 

Usuários Rua Nova SOS VIDA Pres. Sodré 

Na comissão de Finanças houve vagância de titularidade para Trabalhadores que foi 
preenchida pelo Instituto Roberto Costa, representante dos usuários. Após a estruturação das 
comissões foi proposto pelo conselheiro Thiago França a composição da pauta para a próxima 
reunião. O conselheiro Thiago França propõe: a inclusão da discussão sobre o HAC e sobre 
Terceirização da Saúde que transcorre no Supremo Tribunal de Saúde. A conselheira 



representante do CRP solicita discussão mais aprofundada sobre a Saúde Mental do 
Município. O conselheiro Diego Queiroz propõe um levantamento sobre o cumprimento, pelo 
Governo, das deliberações do Conselho Municipal de Saúde. Por exemplo, a auditoria das 
UPAS, Desdobramento das denúncias do SOC, Inquérito administrativo do Sr. Oswaldo 
(representante do Dep. Jurídico da Secretaria Municipal de Saúde).  A conselheira Aparecida 
Barbosa disse que o relatório de gestão será produzido no início do próximo ano. O usuário 
Thiago Pires reitera a importância de o Conselho de Saúde ter ciência sobre a execução das 
deliberações. A Conselheira representante da APPO manifesta a importância da discussão 
sobre o HAC. A conselheira e presidente Margarida Machado Gomes informe sobre a semana 
para a realização de Preventivo. A representante do CDDH manifesta sua indignação sobre o 
descaso promovido pela Secretaria Municipal de Saúde junto a si para ter o acesso às Atas da 
última Conferência Municipal de Saúde, que foi solicitado na reunião ordinária anterior e não 
foi informada a necessidade de nenhum trâmite burocrático pela retirar as  Atas. Após isto a 
Secretaria Municipal de Saúde propôs disponibilizar as Atas no dia seguinte. Sem mais pontos 
a reunião foi encerrada 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


